

中小生寒假社会实践活动开始了,钱江晚报发出“征集令” 假日小队行动,来“小时新闻”晒一晒

本报记者 金丹丹 通讯员 张娴琦 缪于冰

随着休業式的结束,小朋友们迎来了欢乐的寒假。

除了寒假作业,每个假期里的社会实践活动,可以说是小朋友假期里的重头戏之一了。

这个寒假,钱江晚报也为孩子们开辟了一个社会实践活动的展示空间,为大家提供更多的展示和交流机会。

我们的“小时新闻”APP、“升学宝”微信将成为雏鹰假日小队的秀场,人气高的小队还将登上我们的钱江晚报版面,和更多人交流,分享寻访收获。



寒假社会实践活动是杭州市少先队员每年寒假的“必修课”,今年的主题是“从小学先锋,长大做先锋”。记者从少先队杭州市委的相关文件中发现,孩子们将开展“红领巾中学先锋 先锋精神记心间”主题实践活动。

大家可以做“先锋微调查”——通过访谈或设计小小调查卷了解身边的小伙伴、家人、邻居心中的先锋是谁,查阅相关资料(书籍、影视、网络等),走进博物馆、纪念馆进一步认识这些先锋;

可以尝试“先锋微发布”——组织一次亲子式或家庭式或小队式先锋发布会,将最想学的先锋进行发布(先锋简介、先锋故事、先锋成就等),交流分享;

可以参与“先锋永流传”活动,通过本次“学先锋”活动,孩子们有哪些收获和感受,通过创作一首诗、一首歌、一幅画、一张照片、一张书签等最符合自己心意的形式记载下来,为自己留下一份永久的纪念。

刚刚放假,钱江晚报·小时新闻记者了解到,已经有不少队员开始行动啦。

夏衍小学的401班陈昕澜告诉记者,她和几个小队员们刚刚去拜访了学校的三代教师。“我们采访的三位老师,有在在职的老师,也有退休的老师,虽然三位老师的年纪不一样,教的科目也不一样,但是他们都是非常负责、非常爱学生的好老师!”

陈昕澜说,去年暑假的社会实践活动让她印象深刻。“我们去拜访了现在在金华的抗日英雄——94岁的闫兴荣老爷爷,听太爷爷追

忆往昔,感受那段惊心动魄、可歌可泣的岁月。”她说,印象最深的,是闫爷爷说,“不怕是假的,但是在那个年代,只有勇敢地站起来战斗,才会有光明的未来。有了坚定的信念,就会无所畏惧。”

杭师附小六(1)班的黄许懿说,去年暑假的社会实践活动主题是“我和祖国共成长 榜样精神我来学”。

“我们到了杭州的解放路,寻找红色足迹。真没想到这一条经常走过的路,有这么多惊心动魄的故事!”黄许懿说,他们小队寻访的是参加过杭州解放的老爷爷李心亭。“当时,听了70年前杭州解放的故事,了解到杭州解放路的前世今生后,重新走在解放路上,都觉得很不一样了!我们要努力学习,把我们的城市、祖国的未来建设得更加美好。”

我们了解到,有一些队员们想趁着寒假去寻找身边的年味。寒假正是各种节庆、年俗等传统文化活动非常集中的日子,孩子们可以边看边玩边学。

写春联、剪纸、画年画、猜灯谜、唱传统民谣、逛庙会、学习民间艺术、学唱当地戏曲等传统文化民俗活动各有特色,适合不同年龄段的孩子。而趁着放假,还可以去了解我们的传统民俗文化历史,读读传统文化的经典书籍,学着讲讲传统文化故事,感受传统文化

的魅力,还可以思辨中华传统文化与西方文化的区别。

征集令

即日起开始到2020年2月10日,钱江晚报“小时新闻”APP将开放寒假社会实践的展示活动。

我们还将选择优秀的假日小队在微信“升学宝”上进行推送展示,在钱江晚报上进行集中刊登,这可是个绝佳的展示和与同龄人交流的机会!

欢迎各假日小队来投稿,来晒一晒寻访活动中的所见、所闻、所思,照片(小于5M)、文字(800字以内)、视频(20秒以内)。

投稿方式:

第一步:下载“小时新闻”

第二步:点击首页下方菜单栏“帮帮团”按钮→点击“我要报料”,在标题中注明“假日小队”,就可以把你的小队作品发给我们啦!记得文章最后写上作者、学校、年级班级和指导老师哦!



小时新闻APP

扫一扫,看征集令



扫一扫,下载小时新闻APP

清华学子回母校,给学弟学妹送上“压箱底”的学习经

本报讯 “爱零已久情系二中”是由清华大学一年级学生自发组成的一支志愿者队伍,他们来自清华不同的院系,但有一个共同点,他们都毕业于杭州第二中学。

1月15日下午,这些清华大一学生来到了母校杭二中,给学弟学妹传授送宝。

李浩成是这支志愿者队伍的队长,目前就读于清华大学生命科学学院。

李浩成说,清华大学“情系母校”返校宣讲活动已经持续很多年。

“我在二中读书的时候,就看到学长学姐回校跟我们传授经验。”他说,这可以说是一个传统活动了,每年毕业于二中的大一新生,都会自发成立一个志愿者小队,为学弟学妹们服务。去年9月,他主动请缨,挑起了这个项目。

“我们希望做接力,为学弟学妹们提供一

些帮助,也介绍我们总结的心得与攻略。”

他介绍,志愿者队伍共有近20位队员,都是2019年入读清华的大一生。大家从去年10月份就开始准备了,12月初,“爱零已久”项目正式启动,在微信公众号上分享“过来人”的经验,并成立了QQ群,解答高中学习、高考备考、三位一体备考等问题,也分享最新的招生信息。

“我们来自不同的学院、专业,在文理工商各大专业都有人可以为学弟学妹带来详尽、真实、生动的专业介绍。我们还不定期在公众号上推送。”另外,大家好奇的清华大学里的生活,美景、美食、各种活动等,学姐学长们也会毫无保留地分享。“尽管大学的学习很忙,大家还是抽时间努力把这块事情做得更完善。”

1月15日下午的返校活动是“爱零已

久”活动的重头戏,八位学长学姐现场分享干货——备考经验、面试攻略、专业分析、校园生活解密等等。

这些学长学姐都是“学霸”级别的,把“压箱底”经验都和盘托出。

李浩成是杭二中2019届609班的学生,2018年,他获得了第27届全国中学生生物学竞赛浙江省第一名,保送进入清华大学。

他说,自己从小喜欢生物,今后想从事相关的基础研究。怎么学好生物?他说,对生物有兴趣非常重要,平时多观察自然,多读科普书。

“学长学姐的‘干货’非常实用,听了他们的讲座后,自己努力的方向更清晰了,希望我也能通过努力考上心仪的大学。”一位高三学生表示。

本报记者 金丹丹